

**Szakszend Község Önkormányzat
Képviselő-testületétől
Szakszend, Száki u. 91.
Ügyiratszám:5/2019.**

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Szakszend Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2020. január 14-én 10.00 órakor megtartott rendkívüli üléséről.

Jelen vannak: Papp Attila Csaba polgármester
Bodányi Endre képviselő
Hartman Imre alpolgármester
Kempf István képviselő
Barota Róbert képviselő

Jelen lévő képviselők száma: 5 fő

Távollévő képviselők: Klestenitz Miklós képviselő
Szabó Ildikó képviselő

Tanácskozási joggal jelen van: Kovács Laura jegyző

Meghívott:

Dr. File Beáta Oroszlány Város Jegyzője
Dr. Molnár Miléna Oroszlány Város Aljegyzője
Ivák István Propaganda 17 Bt. képviselője

Papp Attila Csaba polgármester köszönti a képviselő-testület tagjait, meghívottakat, majd megnyitja az ülést. Megállapította, hogy a Képviselő-testület határozatképes, mert 7 fő testületi képviselőből 5 fő jelen van.

Elmondta, hogy az ülés meghívójában 1 napirendi pont szerepel.

Papp Attila Csaba polgármester

Kérte szavazzanak a fentiek szerint ismertetett napirendi pontok sorrendjének és tartalmának elfogadásáról.

A döntéshozatalban 5 fő képviselő vett részt.

A Képviselő-testület -5- igen, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta és meghozta a következő határozatot:

Szakszend Község Önkormányzat Képviselő-testületének 1/2020.(I.14.)SZKÖkt. határozata a napirendről

1./ A Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal közös önkormányzati hivatalhoz tartozó települések kijelölése, a közös önkormányzati hivatalról szóló megállapodás pótlása tárgyú határozatához kapcsolódó önkormányzati döntések

Előterjesztő: Papp Attila Csaba polgármester

1./ A Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal közös önkormányzati hivatalhoz tartozó települések kijelölése, a közös önkormányzati hivatalról szóló megállapodás pótlása tárgyú határozatához kapcsolódó önkormányzati döntések

Előterjesztő: Papp Attila Csaba polgármester
(írásos anyag csatolva)

Papp Attila Csaba polgármester

Üdvözlöm a Képviselő-testület tagjait és a megjelenteket. A Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal 2020. január 1. napján elektronikusan megküldött határozatában Dr. Kancz Csaba kormány megbízott 2020. január 1. napjával kijelöli az oroszlányi járáson belül

Oroszlány várost és Szákszend községet közös önkormányzati hivatalhoz tartozó településeknek. Egyidejűleg, döntésével a közös önkormányzati hivatalról szóló megállapodást is pótolta. A megállapodás a székhelykijelölést, a hivatali létszámra és az ügyfélfogadási rendre tartalmaz rendelkezést. A határozat azonnali végrehajtást ír elő, amely végrehajtást a keresetlevél benyújtása sem függeszthet fel. A határozat az előterjesztés 1.sz. melléklete.

Kovács Laura, a Szákszendi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője 2020. január 7. napján a Magyar Államkincstár Komárom-Megyei Igazgatóságán (továbbiakban: Kincstár) személyesen részt vett egy megbeszélésen, ahol többek között dr. File Beáta, Oroszlány Város Jegyzője is jelen volt. Azt az információt kapta, hogy mivel a kijelölés 2020. január 1.napjától hatályos, Szákszend Község Önkormányzatnak 15 napja van, hogy a Kincstár felé benyújtsa a Szákszendi Közös Önkormányzati Hivatal megszüntető okiratát, amelyet Kömlőd Község Önkormányzat Képviselő-testületének is el kell fogadnia. Oroszlány Város Önkormányzat Képviselő-testülete és Szákszend Község Képviselő-testülete még nem állapodott meg, a megszüntető okiratban rendelkezni kell többek között a jogutódlással és feladatátadással összefüggő egyéb intézkedésekről. A Szákszenden foglalkoztatott köztisztviselők további foglalkoztatásáról, vagy jogviszonyuk megszüntetéséről még nem történt egyeztetés. 2020. január 10. napján állásfoglalás kérést küldtem a kialakult helyzettel kapcsolatban elektronikus úton a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztályára, valamint a Kincstárba. Az előterjesztés készítésekor válasz még nem érkezett.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban Möt.v.) 84.§ (1) bekezdése értelmében a helyi önkormányzat képviselő-testülete az önkormányzat működésével, valamint a polgármester vagy a jegyző feladat- és hatáskörébe tartozó ügyek döntésre való előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátására polgármesteri hivatalt vagy közös önkormányzati hivatalt hoz létre. A jelen helyzetben a szákszendi hivatal működés jogszabálysértő. Több kérdés merült fel ebben a helyzetben.

- A 2020. január 1. napjával történő kijelölés, hatályba lépő megállapodás azonnali végrehajtása mit jelent a hivatal működése szempontjából? A feladat nem hajtható azonnal végre, ideje sem volt felkészülni egyik hivatalnak sem. Tehát önhibán kívül történik a törvénytelen működés.
- 2020. január 1. napjától az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője felelős Szákszend község tekintetében is a képviselő-testületi munka törvényességéért, az előkészítéséért?

Fontos megjegyezni, hogy a közös hivatalok létrehozására vonatkozó jogszabályi módosítás (2019. évi CXXVII. törvény 158. § (7) bek.) szövegezése nem volt ismert 2019. december 13-án (megállapodás tervezet megküldése), december 19-én került kihirdetésre a Magyar Közlönyben. A kijelölési eljárás még a december 31. napjáig hatályos jogszabályok figyelembe vételével kellett, hogy elinduljon a Kormányhivatalban. A kijelölő határozattervezet sem tartalmazta a hatályba lépés pontos napjára való utalást. A kormányhivatalnak a jogszabály módosítás azt a lehetőséget adta, hogy legkorábban január 1. napjával tehet kijelölést (december 31-ig hatályban lévő szabályozás szerint 2020. február 1. napjáig), de értelmezésében a fenti problémákat figyelembe véve, ez későbbi időpontra is

megtörténhetett volna. A 2020. január 1.napjával történő kijelölés következtében, mint említettem sok probléma merült fel és merül fel. A Kincstártóló kapott tájékoztatás szerint 2020.január 1.napjától 15 nap áll rendelkezésre a Szákszendi Közös Önkormányzati Hivatal megszüntető okiratának és mellékleteinek benyújtására, ha ez nem történik meg mulasztás történik. A Szákszendi Közös Önkormányzati Hivatal megszüntető okiratát elkészítettük. A megszüntető okirat az előterjesztés 2.sz. melléklete. Fontos még egyszer megjegyezni, hogy a megszüntető okiratot Kömlőd Község Önkormányzat Képviselő-testületének is el kell fogadnia.

Oroszlány Város Képviselő-testülete 2020.január 10. napján tárgyalta az Oroszlányi Polgármesteri Hivatal alapító okiratának módosítását, amellyel létrehozza az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatalt, ezt elutasította a testület.

A Képviselő-testületi ülést megelőzően kerestem dr. Vida Dóra igazgatót a Kincstárnál, de megbeszélésen volt, nem beszéltem vele. A Kormányhivatal Törvényességi Felügyeleti Osztály vezetőjét felhívtam, hogy érdeklődjek mikor érkezik válasz az állásfoglalás kérésemre, azt a választ kaptam tőle, hogy ők is kértek állásfoglalást ez ügyben, hogy válaszolni tudjanak. Azért is kerestem, hogy a testületi ülésen ki biztosítja a törvényességet, ki írja alá a jegyzőkönyvet rajtam kívül, erre nem tudott választ adni.

Bodányi Endre képviselő

Az oroszlányi testület a fúziót utasította el?

Papp Attila Csaba polgármester

Az Oroszlányi Polgármesteri Hivatal alapító okiratának módosítását utasította el a testület. Részt vettem az ülésen.

Dr. File Beáta jegyző

Köszöntöm a testületet. Próbálom rövidre fogni. Két dolgot szeretnék mondani. Egyrészt, hogy Lazók Zoltán polgármester úr szeretett volna eljönni az ülésre, viszont előre egyeztetett találkozási miatt nem sajnos nem tudott eljönni. Másrészt az oroszlányi Képviselő-testület többségének a problémája, hogy teljesen váratlanul érte a kijelölés, amelynek tervezetét 2019. december 13.napján kapta kézhez. 2019 novemberében áttekintettük a lehetőséget, hogy közös hivatalt hozunk létre Szákszennel, amikor megkeresett minket Polgármester Úr. A Képviselő-testület akkor elutasította Szákszennel erre irányuló kezdeményezést. Lezártuk ezt az ügyet, és nem foglalkoztunk vele. Nem kerestek minket ezzel kapcsolatban, ezért érte a képviselő-testületet meglepetésként. Joggal lehet mondani, hogy volt 15 nap a tervezet véleményezésére, fel lehetett volna készülni, viszont gyakorlatilag 7 munkanap állt a rendelkezésünkre. A Képviselő-testület ekkor sem értett ezzel egyet, akkor miért kellett volna felkészülni? 2020.január 1.napján érkezett a kijelölő döntés, amely azonnal végrehajtandó. Egyrészt a kettős elutasítás után egy ilyen kényszerdöntést hoznak, másrészt hogyan lehet egy január 1.napján kapott határozatot azonnal végrehajtani, minimum 1 hónap. A Magyar Államkincstárban személyesen is részt vettem egy megbeszélésen, a Kormányhivatallal telefonon tartom a kapcsolatot. Ilyen helyzet eddig még nem volt. A Belügyminisztérium Önkormányzati Főosztályától kértem állásfoglalást, hogy hogyan lehet ezt azonnal végrehajtani, hiszen munkajogi, eljárási kérdéseket vet fel. Péntek délután meg kaptam erre a választ, viszont az állásfoglalás jogilag nem kötelező. A Kormányhivatal vezetője felhatalmazást kapott, hogy ahol önkéntesen a települések nem tudnak dönteni ott ő teszi ezt meg. Jogszabályi felhatalmazás alapján járt el. A módszerrel van itt gond. Az előzetes tájékoztatás hiánya, a végrehajtás segítésének hiánya. Egy perc sem volt, hogy rákészüljünk. Létrehozta a közös hivatalt, január 1.napjától így kell működnünk. Az alapító okiratról a testület

dönt. Az Mötv. a testület hatáskörébe utalta az alapítást. A Kormányhivatal szerint ez technikai jellegű döntés. Kérik, hogy tegye meg ezt a testület, de technikai döntés. Akkor miért kell erről dönteni? Volt felháborodás. Hangsúlyozom, hogy nem Szákszenddel van baj, hanem azzal, amit előzőleg mondtam el. Oroszlány Város Polgármestere kijelentett, hogy amíg nem kap felhatalmazást a Képviselő-testülettől, addig nem tudja módosítani a kinevezésem, munkakörömet. Ördögi kör. A fő probléma az azonnal végrehajtás. December 30-ig nem tartalmazta a kijelölés határnapját módosító szakaszt. December 19-én lett kihirdetve. Ennek alapján lett a január 1. napja a dátum, ebben az esetben a megszüntető és alapító okiratot 15 napon belül kell a Kincstárba eljuttatni, vagyis január 15-ig. Általános esetben ez a jogszabályi rendelkezés azért alakult ki, hogy a kis létszámú településeknek lehetővé váljon a közös hivatal létrehozása. Város és egy község nem szerencsés párosítás. Földrajzilag se határos. Úgy érzékeli a Képviselő-testület, hogy a legrosszabb döntést hozta. Nem kapott választ, hogy miért engedte Kömlődöt, miért nem engedte Császárt, miért hagyta jóvá Bokod döntését. Az is megdöbbentő, hogy telefonon szólnak a jegyzőnek, hogy szóljon a polgármesterének, hogy szüntessék meg a jogviszonyát. Megszűnt a közös hivatal, már Oroszlánnyal kellene lennie. Az önkormányzati határozatok végrehajtásáért a jegyző a felelős. Költségvetés tervezéért, végrehajtásáért a jegyző a felelős. Tudnom kellene mindent a költségvetés összeállítására. Amikor létrejön a közös hivatal a székhely település adóerőképességét nézik az állami támogatás szempontjából. Oroszlánynak ez magas. 1 Ft-ot nem kapunk. 123 fő foglalkoztatott van az Oroszlányi Polgármesteri Hivatalban, a fizikai állománnyal együtt. Már a megállapított létszám sem jó. Szákszend jelezte, hogy a létszám nem jó. Ha a Bíróság úgy dönt, és január 1. napjától hatályos ez a döntés, akkor mindent át kell nézni. A Kincstár a január-februári finanszírozást odaadja. Mi történik a 3. hónapban? Ezt a kérdést tettem fel a Kincstár igazgatójának.

Dr. Molnár Miléna aljegyző

A kijelölő döntés január 1-jén hatályba lépett. Az Áht. szabályai szerint 15 napon belül kell az ezzel összefüggő okiratokat a Kincstárnak benyújtani. Ez nem technikai jellegű kérdés. A határozat részeként a pótlott megállapodásnak alkalmasnak kell lennie, hogy működtethető legyen a hivatal. A megállapodás 44,05 főt tartalmaz. A létszám 2-szer ekkora. 15 nap a megállapodás módosítására nem elegendő. Objektív adatok szükségesek a költségvetésről, a feladatokról, ügyszámokról. A járási átsorolás iránti kérelem benyújtásának április 30. volt a határideje, a közös hivatalokból történő kiválásra, ahhoz való csatlakozásra az önkormányzati választásokat követő 60 napon belül volt lehetőség. A két jogszabály eltérő határideje nincs összhangban, hiszen április 30-án nem tudtak állást foglalni. Felelőtlen is lett volna.

Hartmann Imre alpolgármester

Ez egy kényszerhelyzet. Háborgok. A különös házasság jutott eszembe. Nem akarok durvát mondani. Minden ellene szól. Szákszend élhető, fejlődő község. Tisztességes dolgos emberek élnek itt. Milyen alapon tegyem meg, hogy megsértem a törvényt? Ebben az esetben igennel kell szavaznom. Mi marad itt? Így megoldani. Tisztességgel egyedül meglennénk. Nem anyaszülte, aki ezt kitalálta. Ha valaki megmagyarázná, de bizonytalanság van csak. Ha megkérdezik tőlem, hogy miért hagytuk? Higgyék el, hogy nem tudunk jót dönteni. Végre kell hajtani. Teljesen más lenne az ember szájíze, ha február 1. napjával jelölték volna ki. Számít 1500 ember jövője, számít az orvosi rendelő, iskola. Megépült a szociális központ. 73 éve élek itt. Ha 10 éve valaki azt mondja, hogy ez lesz, nem hittem volna el. Nem tetszik. Szavazzunk.

Papp Attila Csaba szavazásra bocsátotta a napirendi pontot.

A döntéshozatalban 5 fő képviselő vett részt.

A Képviselő-testület -0- igen, -5-ellenszavazat és -0-tartózkodással az alábbi határozatot hozza:

Szákszend Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2/2020.(I.14.) SZKÖkt. határozata

Szákszend Község Önkormányzata nem fogadja el a Szákszendi Közös Önkormányzati Hivatal megszüntető okiratát az előterjesztés 2. melléklete szerinti tartalommal.

Felelős: Papp Attila Csaba polgármester

Határidő: azonnal

Több napirendi pont nem lévén a polgármester megköszönte a képviselők közreműködését és berekesztette a nyílt ülést 13 óra 10 perckor.


Kovács Laura
jegyző




Papp Attila Csaba
polgármester

